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医学教育网主管药师：《答疑周刊》2017年第1期
问题索引：

1.【问题】《基础知识》如何学习？

2.【问题】《基础知识》中生理学的典型例题，如下题，如何作答？

具体解答：

1.【问题】《基础知识》如何学习？
【解答】卫生资格考试中，《基础知识》包含科目众多，涉及内容也是最多的，其中的生理学、病理生理学、[医学教育网原创]天然药物化学、药物化学对大部分学员来说是比较难的科目，这需要大家在学习课程之前，先要把握好考试大纲，从而做到听课和做题过程中心中有数，而不是一把抓，浪费宝贵的时间和精力。

 这两年考试来看，[医学教育网原创]一些细节问题的考察有所侧重，所以在学习每一个知识点时，要注意细节的把握，而不能只学习框架的内容，这对于考试来说是远远不够的。
    2.【问题】《基础知识》中生理学的典型例题，如下题，如何作答？

Ⅰ.交感缩血管纤维末梢释放的递质是
A.肾上腺素
B.去甲肾上腺素
C.乙酰胆碱
D.5-羟色胺
E.组胺
【答案与解析】B
缩血管神经纤维都是[医学教育网原创]交感神经纤维，其节前神经元位于脊髓胸、腰段的中间外侧柱内，为胆碱能神经元；节后神经元位于椎旁和椎前神经节内，末梢释放的递质为去甲肾上腺素。血管平滑肌细胞有α和β两类肾上腺素能受体。去甲肾上腺素与α肾上腺素能受体结合，可导致血管平滑肌收缩；与β肾上腺素能受体结合，则导致血管[医学教育网原创]平滑肌舒张，去甲肾上腺素与α肾上腺素能受体结合的能力较与β受体结合的能力强，故缩血管纤维兴奋时引起缩血管效应。
Ⅱ.经典突触传递的主要参与者为
A.Na+
B.K+
C.Ca2+
D.Mg2+

E.Cl-
【答案与解析】C
经典突触为化学性突触，[医学教育网原创]其信息传递媒介为神经递质。突触传递的过程：当突触前神经元的兴奋(动作电位)传到神经末梢时，突触前膜发生去极化，使突触前膜电压门控Ca2+通道开放，细胞外Ca2+流入突触前末梢内。进入突触前末梢的Ca2+促进突触小泡[医学教育网原创]与前膜融合和胞裂，引起突触小胞内递质的量子式释放。进入突触间隙的递质，经扩散到达突触后膜，作用于后膜上的特异性受体，[医学教育网原创]引起突触后膜上某些离子通道通透性改变，使带电离子进出后膜，结果在突触后膜上发生一定程度的去极化或超极化，即突触后电位。[医学教育网原创]
Ⅲ.高分子肝素钠抗凝的机制是
A.使凝血酶原失活
B.使凝血酶原激活物失活
C.增强抗凝血酶活性
D.与血液中的纤维蛋白结合
E.控制纤维蛋白的形成
【答案与解析】C
肝素主要通过增强抗凝血酶Ⅲ的活性间接发挥抗凝作用，还可刺激血管内皮细胞释放TFPI而抑制凝血过程。[医学教育网原创]
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